



diestas comidas a los pobres, que se servirán en las cocinas económicas.

Los discursos

Al descorcharse el champagne se levantó el señor Conde de Casa Segovia para ofrecer el homenaje.

El orador recogió los aplausos que le tributaban y los ofreció íntegros al señor Rumeu y a los concejales monárquicos.

Dedicó un respetuoso recuerdo a S. M. elogiando su labor al frente de la Monarquía española.

Elocuentemente explica el significado del acto afirmando que con él no trata de ofenderse a nadie.

La unión de los que profesan los ideales monárquicos es la que ha de traer el engrandecimiento a nuestra Patria y a nuestro pueblo.

Pidió a los presentes un aplauso para la labor desarrollada por el Alcalde y la mayoría monárquica del Ayuntamiento.

Aludió el Sr. Conde de Casa Segovia al elemento obrero a quien con engañosas ilusiones se está explotando despiadadamente, utilizándolo como medio para satisfacer mezquinas ambiciones políticas...

Repetidas veces fué interrumpido el orador, en su elocuente brinde, por prolongados aplausos de la concurrencia.

Acto seguido y en medio de una calorosa ovación se levantó a hablar el Alcalde Sr. Rumeu.

Manifiesta al comenzar su vibrante discurso que no encuentra palabras con que expresar la honda emoción que le embarga ni los sentimientos de gratitud que le sugería el homenaje que de él es objeto...

Dedicó un sentido recuerdo al alcalde señor Mandillo, el primero que sufrió las consecuencias en la unión de los monárquicos.

Nuestra unión—dice el Sr. Rumeu

—ha traído el desconcierto al campo de nuestros adversarios.

Describe a grandes rasgos el estado de la Hacienda municipal, afirmando que ir al Municipio en la situación en que se hallaba, constituía un verdadero sacrificio...

Al Ayuntamiento han ido los monárquicos a regenerar la Hacienda y la administración, abandonada durante tantos años.

Reseña luego el señor Rumeu la labor de los monárquicos en ramos tan importantes como la Instrucción y la Hacienda, deduciendo de sus asertos que los deseos de los elementos monárquicos de acabar de una vez para siempre con el desbarajuste municipal han sido el origen de las campañas de sus adversarios.

Los monárquicos han ido al Ayuntamiento con una alianza de miras muy por encima de la política pequeña y de los apasionamientos partidistas, con el solo anhelo del bienestar y engrandecimiento de Santa Cruz.

Pide a todos que cooperen a la labor de los concejales monárquicos, tomando parte activa en la administración de la cosa pública, terminando su brillante discurso en un elocuente brindis por España, por los monarcas, por Santa Cruz, por Tenerife, por Canarias y la unión monárquica.

Una prolongada salva de aplausos, que se confundía con repetidas aclamaciones y vitores ahogaron las últimas palabras del Sr. Rumeu, aplausos, aclamaciones y vitores que se reprodujeron con mayor entusiasmo al oírse nuevamente nuestro himno nacional.

Telegramas cursados

Al finalizar el acto se dirigió al Mayordomo Mayor de Palacio un telegrama de entusiasta adhesión a don Alfonso XIII y otro al presidente del Consejo de ministros...

También se cursó otro muy cariñoso al alcalde señor Mandillo.

El Obispo y los pobres

Fuego sacro de bienhechora caridad inflama el corazón del santo prelado que rigió nuestros destinos en esta Diócesis querida. Desde su arribo a las Islas ha dado muestras positivas y pruebas fehacientes de su acrisolado amor al pueblo pobre...

Durante la pasada epidemia, el Prelado virtuoso tendiendo una mirada paternal sobre su amada grey, descubrió cómo el hábito ponzoñoso de la terrible enfermedad consumía las fuerzas de muchos de sus hijos, faltos de todo lo necesario para poder repararlas...

Un día celebró en su Palacio la primera Junta General de los caballeros de las conferencias de S. Vicente de Paul; presidió el mismo Itmo. señor Llopert. Pronunció una sentida plática en estilo familiar, con tal espíritu y ución amorosa hacia los pobres que llegó a entablar una verdadera corriente de simpatía...

Recabar el apoyo de los diputados periodistas, para la tramitación parlamentaria del asunto.

La Laguna.

Notas municipales

Reunión

Para hoy a las 10 de la mañana se halla convocada, en el despacho de la Alcaldía, una reunión para tratar del problema de las subsidencias.

A dicho acto han sido convocados los comerciantes y vendedores de cereales al por mayor. También ha invitado a la Federación Obrera para que designe a una comisión que concorra a aquél.

Subasta de aguas

Bajo la presidencia del Teniente de Alcalde don Pedro del Toro, se verificó ayer mañana una subasta parcial de seis horas de agua a servir por Costa Baja, las cuales fueron adjudicadas al Sindicato Agrícola de Regantes...

De un apremio

Don Andrés Llombet y Rodríguez, ha presentado instancia solicitando se suspenda el procedimiento de apremio que se le sigue hasta tanto se resuelva por la Superioridad el recurso de alzada que tiene interpuesto...

Comisión de aguas

Para esta tarde a las cuatro se halla convocada la Comisión especial de Aguas y Montes, con objeto de informar varios asuntos pendientes de trámite.

Sorteo de mozos

Hoy a las 7 de la mañana habrá comenzado el sorteo de los mozos correspondientes al actual alistamiento.

Restos humanos

Por la Alcaldía se ha trasladado al Juzgado de Instrucción un parte del encargado del nuevo Cementerio municipal en que se denuncia que ayer fueron llevados a aquella Necrópolis, para que se le dieran sepultura, unos restos humanos, encontrados en una casa en reforma en la calle de San Francisco.

Pro ornato

El Alcalde Sr. Rumeu ha publicado un bando para que en el término de quince días se proceda al enjabelgado de las fachadas de las casas, y que en el interior de las mismas se realicen las obras de limpieza e higiene, ya ordenadas.

Inventario

Por disposición de la Alcaldía, hoy se comenzará a realizar un inventario de todos los bienes, muebles e inmuebles que posee el Ayuntamiento.

La Funeraria

Calle de Ineldo Soris 105.- Teléfono N.º 869. Esta antigua casa en breve tendrá un servicio de carrozas blancas desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre continúa esta casa sirviendo en todo lo relacionado con la misma haciendo un solo aviso por teléfono. Servicio permanente noche y día.

NUESTRA INFORMACION

(POR CABLE Y RADIOGRAMA)

DE LA AGENCIA PENS PENINSULA

El representante portugués

Madrid 17 20'15 (Recibido a las 0'20)=El nuevo Ministro de Portugal visitó esta tarde al Conde de Romanones, acordando que en esta semana presentará sus credenciales.

Conversaron largamente acerca de la política interior de Portugal, afirmando el representante portugués que su nación había vuelto a la normalidad, estando vencido el movimiento monárquico.

Se reproduce la epidemia

En la capital del Principado vuelve a hacer estragos la epidemia de gripe.

Los enfermos

El Sr. Berell se encuentra algo mejorado del catarro intestinal que padece.

También se halla indispuerto a causa de un enfriamiento de vientre, el Marqués de Alhucemas.

Reaudación de Hacienda

La verificada durante la primera quincena de Febrero actual, acusa un aumento de seis millones ochocientos mil pesetas, comparada con igual período del año anterior.

Aguerdos de los periodistas

Se han reunido los periodistas que hacen la información en el Congreso, tomando los acuerdos siguientes.

Hacer constar su gratitud por la noble conducta seguida por la «Asociación de la prensa» de Barcelona y por el «Sindicato profesional de periodistas», y telegrafiar en ese sentido. Agradecer a sus compañeros del Senado, sus actos de solidaridad.

Recabar el apoyo de los diputados periodistas, para la tramitación parlamentaria del asunto.

Consejo

Cerca de las seis de la tarde se reunieron los Ministros en el Palacio de la Presidencia, para celebrar el anunciado Consejo.

Del indulto

Al entrar el Ministro de Gracia y Justicia, los reporteros le preguntaron que cuando se daría el anunciado indulto.

El Sr. Roselló les contestó que se estaba trabajando en ello, para cuando llegase el término definitivo de la guerra y lo permitan las condiciones de paz interior.

Protesta del Circulo Mercantil

Madrid 17 — 22. (Recibido a las 3'46).—El Circulo Mercantil ha protestado del recargo de tres céntimos en la contribución.

Se convino que solo el año actual se recargue una décima y entretanto se estudiarán las nuevas tarifas para suprimir la décima.

Ni grasas ni inyecciones

Hablando el Conde de Romanones de la situación política ha dicho que en cuanto apruebe el presupuesto habrá terminado su misión.

Por eso—añadió—no modificó el ministerio, porque eso supondría que deseo darme una inyección para seguir gobernando y para concluir mi misión no quiero echarninguna grapa.

El pleito de los tradicionalistas. Nuevo manifiesto.

Madrid 17 24. (Recibido a las 3'55).—«El Correo Español» publica un nuevo manifiesto de D. Jaime de Borbón, insistiendo en que los jaimistas se debieron mantener neutrales para salvar a España de la guerra.

No le niega a ninguno su derecho a opinar porque la neutralidad por él impuesta era de acción.

Resalta «Correo Español» su propiedad; exageró los inventos hechos a favor de los Imperios Centrales. (Textual).

Esta conducta exigía mi protesta. Ello no quita nada a mi cariño por los leales, extraviados de buena fé, que no conocían o no hicieron llegar a su poder mis instrucciones.

Exhorta a rechazar a quienes quieran quitar de sus manos la bandera de la tradición, que tiene en él su legítimo representante.

Dice que sería criminal dividir el partido.

El es el único juez competente por que es el único responsable ante Dios.

CAMBIOS

Londres 23'64 París 91'00

SUIZA

¿Se romperá el armisticio? Berna.—Las nuevas condiciones de armisticio que se transmitirán a Weimar, no llegaron hasta anteayer. Por esta causa, Erzberger ha pedido al Generalísimo Foch que se retrase la respuesta hasta el lunes al mediodía, a lo que contestó el Mariscal francés, que el armisticio concluya el 17 de Febrero a las cinco de la mañana y que en su consecuencia la prórroga se debe firmar el domingo a las seis de la tarde, para que se ten-

Audiencia

La causa de hoy

Para esta tarde a las dos está señalada la vista de la causa seguida por este Juzgado contra José Marrero González por homicidio de Genaro Torres Estevez, hecho que tuvo lugar el día 14 de Abril del año próximo pasado.

Según resulta de los apuntes sumariales, próximamente a las nueve de la noche del expresado día y año se encontraron en la puerta de una casa de lenocinio, sita en la calle de Miraflores, el procesado José Marrero y Genaro Torres Estevez, quien tomó a mal, unas palabras que el primero le dirigiera, dió algunas bofetadas en la cara del José Marrero.

Desgraciadamente, el hecho tuvo funesto desenlace.

Genaro Torres, con el mismo impulso de su carrera, contribuyó a que la navaja que oprimía el José Marrero le hiriese mortalmente en el pecho.

Este, después de trabar breve pelea con el interfecto, corrió hacia la próxima Tenencia de Alcaldía con objeto de recabar el auxilio de la guardia, más como hallase aquella cerrada y continuase perseguido, siguió corriendo calle de Consolación abajo, al final de la cual viéndose que el Genaro le iba a dar alcance se volvió hacia atrás con objeto de amedrantarle con una navaja que al efecto tenía en la mano el José Marrero.

La defensa del procesado está a cargo del letrado Sr. Arroyo y G. de Chaves.

DINERO

Se desean tomar a préstamo 12.000 a 15.000 pesetas dando como garantía hipoteca sobre un pallebot o bien 25.000 a 30.000 pesetas con hipoteca sobre dos pallebotes que aseguraríanse a nombre del prestatario. Para informes dirigirse a: PAILEBOTE; Administración de «LA GAOETA» y a don Sixto Perera, calle de la Hoya, 11.—Villa de la Orotava.

BEKANNTMACHUNG

Es wird hierdurch bekannt gemacht, dass der Theodor Paul Weller, seines Standes Steuerer, geboren in Trotha (Saalkreis), 29 Jahre alt, wohnhaft in Santa Cruz de Tenerife, Sohn des verstorbenen Gärtners Christian Erdmann Weller, wohnend zu Nunnhoff (Sachsen) und der Luise geborenen Kaiser, wohnhaft zu Nunnhoff (Sachsen); und die Emerencia Cipriana Ortiz y Reneses, ohne Beruf, geboren in Villa de Horcajo de Santiago (Guencu), 20 Jahre alt, wohnhaft in Santa Cruz de Tenerife, Tochter des Einkassiers Casto Ortiz Villalajos y García und der Tiburcia Reneses y Blanco, beide wohnhaft in Santa Cruz de Tenerife, baabsichtigen, sich miteinander zu verheiraten und diese Ehe in Gemäßheit des Reichsgesetzes von 4 Mai 1870 vor dem unterzeichneten Beamten abzuschließen.

Santa Cruz de Tenerife, den 15 Februar 1919. Der Deutsche Konsul. In Vertretung: L. S. gez. Groth

Hago saber: Que el timonel don Theodor Paul Weller, natural de Trotha (Alemania), de 29 años de edad, vecino de esta Capital, hijo del difunto jardinero don Christian Erdmann Weller y doña Luise antes Kaiser, domiciliada en Nunnhoff (Sajonia); y doña Emerencia Cipriana Ortiz y Reneses, natural de la Villa de Horcajo de Santiago (Guencu), de 20 años de edad, vecina de esta Capital, hija del cobrador don Casto Ortiz Villalajos y García y doña Tiburcia Reneses y Blanco, vecinos de esta Capital, se proponen casarse y contraer este matrimonio según la ley alemana del 4 de Mayo de 1870 ante la autoridad abajo firmada.

Santa Cruz de Tenerife el 15 de Febrero de 1919. El Cónsul de Alemania (interino). L. S. gez. Groth

SOCIEDAD

Edificaciones y Reformas Urbanas (En liquidación)

De conformidad con lo establecido en el art. 30 de los Estatutos sociales se convoca a los señores Accionistas para celebrar Junta General ordinaria, el lunes 24 del corriente a las 18 (6 de la tarde) en los Salones de la Sociedad «La Beneficencia», calle Ruiz de Padrón número 3.

A los efectos del párrafo 1.º del artículo 31, las cuentas y Balance anual que han de someterse a la aprobación de la Junta se hallan desde este día, de 2 a 5 de la tarde, a disposición de los señores Socios, en las oficinas de la Sociedad, Alfonso XIII número 64.

Para concurrir a la expresada Junta los Sres. accionistas se proveerán en dichas oficinas del correspondiente Boletín de admisión, en el cual se expresará el número de acciones que presenten y el de votos que pueden emitir, sin cuyo requisito no se les reconocerá personalidad en la Junta.

Santa Cruz de Tenerife, 12 de Febrero de 1916.—El Secretario accidental, Lorenzo Fernández.

Orden del día:

Examinar y aprobar o reparar el Balance anual.

Dar cuenta del estado de la liquidación.

RADIOGRAMA DE NAÜEN

Alemania y la Liga de las Naciones

Importante discurso del ministro de Negocios Extranjeros de Alemania

«En una liga de naciones donde fuéramos solamente un objeto para el Comité ejecutivo no podemos entrar.»

En la sesión del día 14 de la Constituyente alemana pronunció el ministro de relaciones extranjeras Conde de Brockdorff un discurso, en el cual se expresó respecto a la Liga de las Naciones como sigue:

«Un desarme de los ejércitos no basta, es preciso que este se extienda al mismo tiempo también al terreno intelectual. A la nación que enseña a su juventud objetivos más elevados y nobles seguraménte no le irá mal.»

Todas las diferencias de carácter jurídico, que se presenten entre nosotros y otra nación debemos tratarlas con un espíritu reconciliador, y si no es posible arreglarlas diplomáticamente, deben ser resueltas por tribunales de arbitraje aun en el caso de que corramos el peligro de que se cometa con nosotros una injusticia, porque es nos desconoce.

La liga de las naciones conducirá a que las diferencias sean arregladas antes de que hayan adquirido tanta agudeza, que exijan una sentencia de juez y estoy persuadido de que los problemas que se presenten a la liga sólo podrán resolverse con una organización fuerte y duradera y una especie de parlamento confederado.

Por fin necesita la liga de las naciones disponer también de medios para poder ejecutar sus decisiones y al mencionar esto toco a uno de los puntos más delicados, puesto que el Estado, que de antemano se ha declarado conforme con la ejecución a la fuerza de las decisiones, que se hayan tomado contra él mismo, tiene que renunciar a una parte considerable de su soberanía.

Tal sacrificio se puede pedir solo a un pueblo libre, si forma parte del comité ejecutivo y contribuye también a los medios de fuerza necesarios para la ejecución; en una liga de naciones donde fuéramos exclusivamente un objeto para el comité ejecutivo, no podemos entrar.

Al principio tropezará probablemente la participación de los estados en las organizaciones de la liga con dificultades, pero no pierdo la esperanza de que la humanidad martirizada por la guerra y por miedo a nuevos sacrificios y padecimientos sabrá vencerlas.

Entonces será posible, que el odio

sea reemplazado de nuevo por la estimación sin la cual no puede existir ningún trato humano.

Esto no rije solamente con nuestros enemigos en el occidente, con cuyos representantes estamos negociando ahora sino también con nuestros vecinos en el Este con los que ya habíamos concertado la paz, pero vivimos ahora sin tratado y sin relaciones diplomáticas.

La república de los sovietes de Rusia ha declarado que quiere entrar en negociaciones con la Entente sobre la base de que desistirá de la propaganda bolcheviquista en otras naciones, pero que ella arregle la cuestión política interior de Rusia sin intromisión extranjera.

En cuanto a nosotros, no veo es crúpulos, que nos impidiesen tratar con Rusia sobre esta base y es lícito suponer, que tal programa debía unir a todos los estadistas interesados.

Solo una condición debía ponerse, ó sea, que Rusia acepte también el punto de Wilson, que trata de la soberanía nacional de los pueblos.

Pero la liga de las naciones resultará una cosa a medio hacer si no se admiten también en ella a los pueblos, que han podido quedar alejados militarmente de la guerra mundial.

En el memorable día, que ha dado al Imperio alemán el primer jefe de estado, elegido por el mismo pueblo, se ha señalado, que los representantes de la nueva Alemania democrática pueden ahora con completo derecho tratar con el extranjero en nombre del pueblo alemán.

Esto significa para mí, mientras cuente con la confianza del parlamento y ocupe este puesto una gran ayuda, de la que no disponían mis antecesores.

El orador termina: Vdes. se han reunido aquí para levantar el nuevo edificio del imperio, un edificio, que no servirá para comenzar objetivos bélicos de poder sino para las obras de la paz y de la civilización.

Si yo les he quitado tanto tiempo con cuestiones de la política exterior fundo mi derecho en la circunstancia de que esta asamblea nacional debe también decidir como Alemania tiene que terminar la guerra mundial.

ban las señoritas cubanas, que las dos se prendaron de los artistas, y en un momento de romántica enajenación huyeron con ellos.

La institutriz quedó desolada, y presentó en el Juzgado la correspondiente denuncia.

Al cabo, tras muchas indagaciones, han sido encontradas las señoritas, con Terán, en Loja. Costa estaba en Bobadilla.

Los cuatro han sido detenidos y traídos a esta capital. Los dos artistas han ingresado en la cárcel.

FOTOGRAFIA ALEMANA

Se retrata todos los días de 9 a 12 y de 1 a 6.—Se hacen ampliaciones y toda clase de trabajos a precios módicos. Seis tarjetas postales.—5 pesés

Lo que puede la música

LOS CUATRO TORTOLOs

En la prensa de la Península leemos el siguiente telegrama:

«Granada, 29. En el Hotel de la Alameda hospedáronse dos lindas señoritas cubanas.»

La mamá había tenido que partir para Cuba, y dejolas confiadas a una institutriz de toda su confianza. No hace muchos días llegaron a esta capital el violinista Francisco Costa y el pianista Tomás Terán, para dar conciertos en algunos hoteles.

El último lo dieron en el de la Alameda, y de tal modo supieron deleitar al auditorio, entre el que se encontra-